Ход урока
	Основная часть
1. Разминка 

для интеллекта 

(фронтальный опрос).

2. Оценим умение сравнивать 

( работа  обучающихся  в группах).

3. Оценим умение 

устанавливать соответствие формул и названий веществ
4. Оценим умение расставлять коэффициенты в уравнениях реакции.

5. Оценим умение находить ошибки и исправлять их.
6. Оценим умение определять объект по существенным признакам.

7. Индивидуальная работа  обучающихся


	На  слайде  формулы, определения понятий -  определить,   что   они   означают.
W (Э) =
m (Э)

Мr (в-ва) 

(формула, нахождения массовой доли элемента)

W (р. в-ва) =
m (р. в-ва) 

            Мr (р-ра)

(формула, нахождения массовой доли растворенного вещества)

18 (молекулярная масса воды)

Растворимость (максимально возможное число граммов вещества, которое может раствориться в 100 г растворителя при данной температуре)
Горение (это химическая реакция, при которой происходит окисление вещества с выделением теплоты и света)

O2, (химическая формула кислорода или одна молекула двух атомов кислорода)
SO2, P2 O5, H 2O (химические формулы оксидов)
Каждой   группе   предложено   выбрать   способы получения, характерной для каждой группы: кислорода, водорода, аргументировать свою точку зрения – составить уравнения химических реакций. 

(работа в парах).
Способы получения:
1. Разложение воды
2. Разложение пероксида водорода

3. Разложение перманганата калия

4. Действие кислоты на металл

Необходимо установить соответствие формул и название веществ.

(задание   группы    получают    одинаковое,    при    выполнении   учитывается правильность и быстрота). 
[image: image1.png]1.P205 a) oxcug cepst (IV)

2.CO; E) oxena docdopa (V)
3.50; &) oxena xenesa ()
4.FeO 1) oxcug cepa (VI)
5.K20 &) oxcug wegu (1)
6.Cu0 ) oxen yracposa (I
7.505 %) OKEHE KaTHA
8.CO 3) oxcug KanbunA

9.Ca0 ) oxcun yrepona (IV)




На слайде уравнения реакции, обучающимся необходимо расставить коэффициенты в уравнениях реакций. 
А) ZnS + O2 → ZnO + SO2
Б) ZnS + 2HCl → ZnCl2 + H2S
В) Fe2O3 + H2 → Fe + H2O
Г) ZnO + NaOH → Na2ZnO2 + H2O
Обучающиеся  получают текст с задачей. В решении задачи есть умышленные  ошибки, которые необходимо исправить. 

В растворе массой 50 г растворен хлорид натрия массой 15 г. Какова массовая доля соли в растворе.
 Решение.

W (р. в-ва) =
m (р. в-ва) 

            Мr (р-ра)

Мr (NaCl)=23*2+35,5=81.5 г/моль
W (NaCl) =
23    =28%


            81.5
Ответ W (NaCl) =28%
Определить, какой химический элемент задумал учитель. Каждая команда имеет право задать два вопроса,   ответ на которые могут быть слова «да» или « нет». Вопросы могут быть следующие:
Уголь в стакане с веществом загорелся желто-синим пламенем? (да)

 Валентность этого химического элемента в соединении всегда равно двум (да)

 Этот химический элемент получают путем взаимодействия цинка с кислотой?   (нет)
Это бесцветный газ, без вкуса и запаха?   (да)

Получаемое вещество намного легче воздуха?  (нет) 

Это вещество при температуре -218,80С затвердеваает?  (да )
Задуманный учителем химическое вещество - Кислород. 

Учитель подводит итоги групповой работы  обучающихся и выставляет отметки.

Каждый  ученик получает лист итогового контроля. В каждой группе по два обучающихся, поэтому предлагается два варианта итоговых заданий. 

Лист итогового контроля № 1
1. Отметь верные утверждения +
· О заполнении сосуда кислородом можно судить по вспыхиванию тлеющей лучинки. +
· Бертолетова соль – легко разлагающееся вещество, свое название она получила по имени открывшего ее французского химика Бертолле. +
· Основные компоненты воздуха – азот и кислород. +
· Реакция разложения бертолетовой соли ускоряется в присутствии катализатора хлорида калия.-
· Реакции протекающие с выделением теплоты, называются эндотермическими. –
· Суспензия – смесь глины с водой. +
2. В этом задании необходимо стрелкой указать взаимосвязь между химическим понятиями и примерами..
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Лист итогового контроля № 2
1.Отметь верные утверждения:
· Водород – бесцветный самый легкий газ. +
· Гремучий газ состоит из двух объемов водорода и одного объема кислорода +
· Реакции водорода с оксидами металлов, как и реакции веществ с кислородом не относятся к окислительно-восстановительным реакциям -
· Хлороводород хорошо растворяется в воде с образованием соляной кислоты.+
· Запах газообразного сероводорода – запах тухлых яиц. +
· Водород не реагирует с активными металлами. -
2. В этом задании необходимо стрелкой указать взаимосвязь между химическим понятиями.
                                          Вещества

Хорошо                        Малорастворимые                         Практически                    нерастворимые                                                                  растворимые   

   
[image: image5]     
[image: image6]                          
[image: image7]
Гипс в воде                               Хлорид серебра в воде                Сахар в воде                                             
Если останется время,   возможно провести проверку итогового задания, либо перенести анализ выполнения работы на следующий урок.    


